Поездка в Петербург.

       Санкт-Петербург - редкостный по своей красоте город. И мне выпала большая удача посетить его. 

       Поездка началась с долгого, длиною в сутки, путешествия  в поезде. За окнами нашего вагона мелькали большие и маленькие русские города. Но именно в это время я смогла  познакомиться  с ребятами из моей группы и нашим руководителем Наумец Светланой Геннадьевной, учителем информатики Уржумской гимназии. Участники нашего путешествия подобрались весёлые, дружелюбные и поэтому уже по дороге в Петербург мы смогли сдружиться.

И вот, наконец, Санкт- Петербург. На вокзале  нас встречал  наш экскурсовод. Сразу же оттуда  на автобусе мы отправились  на экскурсии по городу. Завтракали и обедали  в кафе города. В этот день удалось посетить  Эрмитаж, а также  смогли увидеть много других знаменитых достопримечательностей:  Стрелку Васильевского Острова, Смольный собор, Храм Спаса на Крови, Исаакиевский собор, Александрийский театр, Медного Всадника  и много других. После экскурсии мы приехали в отель "Москва" с с видом на реку Неву, где и проживали эти незабываемых 3 дня. 

     Во второй день для нас была организована экскурсия в  Русский музей. Там мы увидели  картины больших, а иногда даже огромных размеров. Некоторые из них являются подлинниками. Именно они производят большое впечатление. 

После обеда в этот день мы отправились в  Петергофский дворец. Он поражает своим великолепием, убранством, роскошью, богатством: золотые и обшитые шелком комнаты, личные кабинеты императоров, гостевые комнаты - все это мы посмотрели в Петергофе. 

    В последний день нашего путешествия мы побывали на Пискаревском кладбище, в Кунсткамере, в Мариинском театре. В театре актеры показали нам небольшой отрывок из оперы. 

   Любая экскурсия сопровождалась интересными и занимательными рассказами нашего экскурсовода, профессионала своего дела. Жаль, наше пребывание в Санкт-Петербурге завершилось очень быстро. Это действительно было замечательное путешествие из Вятки в Петербург: общение с новыми, интересными людьми положительно заряжает, а великолепие и красота достопримечательностей Питера вдохновляет, окрыляет, вызывает чувство гордости за нашу страну. Разве можно обойти весь этот город за три дня, конечно нет. Поэтому  я обязательно вернусь в старинный город с богатейшей историей и множеством прекрасных памятников.
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