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АДМИНИСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО РАЙОНА

КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЕМ

ПРИКАЗ

 От 17.12.2013    № 225          

   г. Советск

Об итогах муниципального этапа 

Всероссийской  олимпиады школьников

Советского района Кировской области

В соответствии с Положением о Всероссийской олимпиаде школьников, утвержденным приказом Министерства образования Российской Федерации от 02.12.2009№ 695 (с изменениями, внесёнными приказом Минобрнауки России от 07.02.2011 №168), Приказом департамента образования Кировской области от 24.09.2013 № 5-1082 и от 17.09.2012 № 5-1566 «Об  организации проведения Всероссийской олимпиады школьников в Кировской области» в ноябре-декабре 2013 - 2014 учебного года в Советском районе  проведен муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников  (далее Олимпиада) по 18 предметам.       
  В текущем учебном году в данном этапе приняло участие  1031 учащихся  (2012-2013 год – 1064, 2011-2012 год – 978, 2010-2011 год – 1054, 2009-2010 год – 864). В Олимпиаде участвовало 16 образовательных учреждений района: лицей, 2 школы с углубленным изучением отдельных предметов, 2 средних и 10 основных школ.

      Высокая явка участников отмечалась на олимпиадах по обществознанию (127 уч-ся), русскому языку (98 уч-ся), ОБЖ (95 уч-ся), географии (82 учащихся),  истории (81 уч-ся), биологии (74 уч-ся). 
Присуждено  390  призовых мест участникам из 14 образовательных учреждений,  из них:  189  мест – КОГОБУ «Лицей г. Советска» (всего участий – 443), 68 – МОУ СОШ  с УИОП №1 (всего участий – 194), 54 - МКОУ СОШ  с УИОП №2 (участий –112), 23  – МКОУ СОШ с. Ильинск (участий – 102),  19 – МКОУ ООШ с. Колянур (участий – 43), 16 - МКОУ ООШ д. Лошкари (участий – 37), 10 - МКОУ СОШ с. Кичма  (участий – 27),  3 – МКОУ ООШ с. Мокино (участий – 18), по 2 призовых места – МКОУ ООШ д. Воробьёва  Гора (участий - 6) и МКОУ ООШ с. Зашижемье  (участий – 4), по 1 призовому месту – МКОУ ООШ №4 (участий – 21),  МКОУ ООШ  с. Васильково (участий – 5), МКОУ ООШ д. Дуброва (участий – 5) и МКОУ ООШ д. Чёлка (участий – 9). Следует отметить активность участия в муниципальном этапе  Олимпиады МКОУ ООШ д. Лесниково и МКОУ ООШ с. Муша.    
Благодаря слаженной работе членов районного оргкомитета и предметных комиссий, олимпиады прошли организованно. Успешно решались задачи создания оптимальных условий для выявления одаренных и талантливых школьников, реализации их возможностей, удовлетворения интересов и образовательных запросов, дальнейшего интеллектуального развития и профессионального самоопределения. Олимпиады способствовали пропаганде научных знаний, развитию интереса к научной и познавательной деятельности учащихся. Самое большое количество победителей, призеров олимпиад было подготовлено в лицее,  школах с углубленным изучением отдельных предметов №1, №2, МКОУ СОШ с. Ильинск, МКОУ ООШ с. Колянур, МКОУ ООШ д. Лошкари и МКОУ СОШ с. Кичма.  Руководители данных ОУ на протяжении ряда лет целенаправленно создают необходимые условия для дифференцированного обучения школьников, углубленного и профильного обучения предметов, повышения профессиональной компетентности педагогов.

На основании вышеизложенного

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить итоги муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников за 2013 – 2014 учебный год.  

2.  Наградить победителей и призёров Олимпиады дипломами единого образца (см. Приложение). 

3.  Объявить благодарность педагогам, подготовившим победителей и призёров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников. 

4. Контроль над исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник Управления образованием 

Советского района                                                                     В. В. Милютин

ПОДГОТОВЛЕНО:

Специалист ИМЦ Управления образованием                                         Г.И. Целищева

тел. 2-17-36

