ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Реформа российского общества предъявляет новые требования к системе образования: необходимо не только организовать образовательный процесс и дать знания, но и подготовить выпускника школы к жизни и профессиональной работе в новых экономических условиях.

В связи с появлением рынка труда и конкуренции на нем, вопрос самоопределения молодежи встает очень остро. Выпускники школ страдают от неопределенности своей будущей карьеры. Многие нуждаются в специальном консультировании. Поэтому особое значение приобретает помощь учащимся в выборе профессии. В настоящее время рынок профессий и рынок образовательных услуг в России оказываются практически не связанными: примерно     50 % выпускников вузов реально работают не по той специальности, по которой они получили образование, около 60 %  выпускников средних специальных заведений и 70 % выпускников профессионально-технических училищ ежегодно оказываются не востребованными предприятиями и организациями. Правильный выбор профессионального будущего для молодого человека является основой самоутверждения в обществе, одним из главных решений в жизни.

Решение о выборе будущей профессии принимается еще в школе, порой в возрасте 14 – 15 лет. И задача школы не только помочь выпускнику сориентироваться в сложном мире профессий, но и приблизить его к получению профессионального образования. Грядущая профилизация обучения в старших классах школ должна дать выпускнику возможность выстроить свою профессиональную траекторию, т.е.  максимально учесть его потребности.

Профилизация – это серьезный шаг помощи подростку в решении проблем, связанных с подготовкой его к жизни, выбору профессии в соответствии с его возможностями, интересами и запросами регионов в кадровом обеспечении социально-экономического развития.

Однако, с  введением профильного обучения в старшей школе возникает проблема выбора учащимся того или иного профиля обучения, которая встает перед ним уже в девятом классе. С одной стороны, профильное обучение – это возможность для учащегося получить дополнительные знания по избранному направлению и проверить свои возможности, а с другой – это риск неправильно выбрать профиль и, следовательно, временные и моральные издержки. Очевидно, что подросткам при выборе профиля обучения необходима помощь специалистов.

Мы назвали наш курс «СТУПЕНИ ВЫБОРА: ПРОФИЛЬ - ПРОФЕССИЯ», поскольку полагаем, что в своем пути к профессиональной карьере  девятиклассник должен пройти эти две ступени. 

При определении профиля главным является выявление интересов  учащихся к тем или иным сферам деятельности («человек-природа», «человек-техника», «человек-человек», «человек-знаковая система», «человек-художественный образ»). Отправной точкой в диагностике является определение области возможных профессиональных интересов и предпочтений учащегося.

При профессиональном самоопределении подросток анализирует свои интересы, способности, особенности личности; узнает о требованиях избираемой профессии; сопоставляет свои возможности с требованиями профессии и делает осознанный выбор.

Учащиеся также получают информацию о потребности общества в кадрах,  о конкретных видах труда, о новых профессиях, путях получения профессии, перспективах профессионального роста и мастерства.

В итоге изучения данного курса подросток выбирает профиль обучения в старших классах средней школы или профессию начального или среднего профессионального образования (профессиональные училища, профессиональные лицеи, колледжи, техникумы). 

Курс рассчитан на 17 часов (1 час в неделю в течение полугодия или 2 часа в неделю в течение одной учебной четверти).

 Цели курса:

-  сформировать правильное понимание проблемы выбора профессии;

-  выявить наличие у учащихся профессионального интереса к той или иной области знания и   сфере социально-трудовой деятельности в соответствии с разнообразием предметов труда;

-  оказать психолого-педагогическую помощь в выборе профиля дальнейшего обучения;

- актуализировать процесс профессионального самоопределения школьников за счет специальной организации их деятельности, включающей получение знаний о себе и мире профессионального труда.

Задачи курса:

- активизировать с помощью соответствующих методик размышления учащихся об их   профессиональных интересах и склонностях;

- познакомить учащихся с психологическими ресурсами личности в связи с выбором профессии, развить у них рефлексивные способности, пробудить потребность в самосовершенствовании;

-  сформировать положительное отношение к самому себе, осознание своей индивидуальности, уверенности в своих силах применительно к реализации себя в будущей профессии;

-  научить школьников составлять адекватный им профессиональный план, реально соотнося свои склонности и способности с требованиями профессиональной деятельности;

-  познакомить учащихся с ситуацией на рынке труда в данный период времени.

ПЕРЕЧЕНЬ ЗНАНИЙ И УМЕНИЙ, ФОРМИРУЕМЫХ У УЧАЩИХСЯ

 Учащиеся должны знать:

  -  значение профильного и профессионального самоопределения;

  -  понятие о профессии, специальности, должности;

  -  понятие о профессиональных интересах и склонностях;

  -  правила выбора профессии;

  -  пути получения профессии;

  - понятие о психологических ресурсах личности (психофизиологических особенностях, эмоциональных, волевых, интеллектуальных и коммуникативных качествах);

  -  требования к составлению личного профессионального плана;

  -  ситуацию на рынке труда.

Учащиеся должны уметь:

 -  объективно оценивать свои запросы и потребности;

 - анализировать профессиограммы, информацию о профессиях по общим признакам  профессиональной деятельности;

 -  соотносить свои индивидуальные особенности с требованиями конкретной профессии;

 - определять недостающие качества, которые предстоит формировать для того, чтобы добиться успеха;

 -  пользоваться сведениями о путях получения профессионального образования;

 - делать верный выбор профиля обучения (для тех, кто идет в старшие классы школы) и направления профессионального обучения, профессии (для тех, кто уходит из школы в профтехучилища, техникумы, колледжи);

 -  составлять личный профессиональный план и мобильно изменять его.

КОНТРОЛЬ ЗНАНИЙ УЧАЩИХСЯ

Курс «Ступени выбора» имеет особую специфику, поэтому результаты тестирования, выраженность тех или иных личных качеств школьника, большинство понятий, рассуждения, размышления нельзя оценивать, а можно лишь анализировать, чтобы помочь подросткам самостоятельно убедиться в правильности или неточности и ошибочности их суждений.

Изучая курс, школьники активно работают с методиками по самопознанию, выполняют различные диагностические процедуры, связанные с изучаемой темой, самостоятельно оценивают достигнутый уровень способности выбора профиля обучения и будущей профессии и фиксируют  полученные данные в  «Тетради профильного и профессионального выбора».

Все предлагаемые методики соответствуют темам курса, и учащиеся, заполнив «Профкарту», получают свой психофизиологический портрет с характеристиками интеллектуальной и эмоционально-волевой сфер и областью возможных профессиональных интересов и предпочтений.

«Тетрадь профильного и профессионального выбора» хранится у школьника. На уроке он работает с ней, а в свободное время может посоветоваться с родителями, с тем, чтобы убедиться в правильности оценки своих индивидуальных особенностей, внести дополнения в личный профессиональный план, подвести итоги.

СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ

1. Вводное занятие – 1 час.

Цели и задачи курса. Содержание, специфика занятий. К профессии – через профиль обучения. Ошибки и затруднения при выборе. Правила выбора профессии: «хочу» - «могу» - «надо» («хочу» - склонности, желания, интересы личности; «могу» - физиологические и психологические человеческие возможности; «надо» - востребованность профессии). Понятие о профессии, специальности, должности. Информация ГЦЗН о потребности города в кадрах. Прогнозирование состояния рынка рабочей силы.

2. Интересы и склонности в профильном и профессиональном выборе – 2 часа.

    2.1. Общее представление об интересах и склонностях – 1 час.

  Индивидуальные интересы. Профессиональные намерения.

           Диагностические процедуры: опросник «Карта интересов», график выраженности интересов.

     2.2. Определение предпочтений к тем или иным видам профессиональной сферы – 1 час.

            Диагностические процедуры: методика Иовайши «Таблица склонностей», опросник профессиональных предпочтений Д. Холланда.

3. Сферы деятельности человека. Классификация профессий – 2 часа.

      3.1. Способы классификации профессий – 1 час.

            Классификация профессий академика Е.А. Климова по предмету , целям, средствам и условиям труда. Профессии типа «человек – человек», «человек – техника», «человек – природа», «человек – знаковая система», «человек – художественный образ»; характеристика профессий по общим признакам профессиональной деятельности.

           Диагностические процедуры: методика ДДО (дифференциально-диагностический опросник).

      3.2. Особенности потребностно-мотивационной сферы – 1 час.

             Диагностические процедуры: методика ОПГ (опросник профессиональной готовности).

              Методика «Мотивы выбора профессии».  Методика «Неоконченные предложения».

4. Здоровье и выбор профессии – 1 час.

     Учет состояния здоровья при выборе профессии. Работоспособность. Понятие «неблагоприятные производственные факторы». Медицинские противопоказания при выборе профессии. Профессионально важные качества (ПВК). Профессиональная пригодность. Активная роль личности при выборе профессии.

5. Требования профессии к человеку. Понятие о профессиограмме – 1 час.

     Практическая работа:   знакомство с профессиограммами отдельных профессий.

     Диагностические процедуры:  тесты по выбору (с учетом профессионального направления ),

      например, методика «Эмпатия», «Числовой ряд» (математическое мышление), тест Беннета «Технический альбом» и др.

6.  Значение темперамента и характера в профессиональном самоопределении – 2 часа.

     6.1. Темперамент и профессиональная деятельность - 1 час.

           Свойства нервной системы в профессиональной деятельности. Понятие о темпераменте. Психологическая характеристика основных типов темперамента, особенности их проявления в учебной и профессиональной деятельности.

            Диагностические процедуры: тест Белова.

    6.2. Черты характера и их проявление в трудовой деятельности - 1 час.

           Характерологические особенности личности. Формирование характера и его влияние на успешность профессиональной деятельности. Волевые качества личности. Специфика волевого поведения  в отличие от импульсивного и зависимого. Самовоспитание.

           Диагностические процедуры: личностный опросник «ОТКЛЭ», методика самооценки личности, методика «Какова моя сила воли?».

7. Способности и их роль в выборе профессии – 1 час.

     Понятие о задатках и способностях. Общие и специальные способности. Компенсация   недостающих способностей.

      Диагностические процедуры: тест «Коммуникативные и организаторские способности» (КОС), методика «Тип восприятия».

8. Особенности интеллектуальной сферы – 4 часа.

    8.1. Способность быть внимательным. Виды и свойства внимания – 1 час.

           Общее представление о внимании (объем, устойчивость, концентрация, переключение, распределение). Наблюдательность как профессионально важное качество. Условия развития внимания.

           Диагностические процедуры:  методики «Корректурная проба», «Отыскание чисел».

    8.2. Способность к запоминанию. Память и ее виды – 1 час.

           Общее представление о памяти. Основные процессы памяти (запоминание, сохранение, узнавание, воспроизведение, забывание). Виды памяти и их роль в различных видах профессиональной деятельности. Условия развития памяти.

           Диагностические и развивающие процедуры:    проверка объема слуховой, зрительной, механической, логической, образной памяти.

    8.3.  Способности к мыслительной деятельности – 1 час.

            Общее представление о восприятии и мышлении. Мыслительные операции. Виды мышления: наглядно-действенное, наглядно-образное, словесно-логическое.

            Диагностические процедуры: методики «Отыскание закономерностей», «Оперативное мышление», «Конструктивное мышление», «Технический альбом».

    8.4  Интеллектуальные возможности и успешность профессионального труда – 1час.

          Понятие об интеллекте. 

          Диагностические процедуры: тест структуры интеллекта Р. Амтхауэра (ТСИ).  

9. Пути получения профессии. Уровни получения образования – 1 час.

     Система профессионально-технического образования, средние специальные учебные заведения, условия приема и обучения. Типы высших учебных заведений. Что учитывать при поступлении. Встречи с представителями учебных заведений города.

10. Ориентиры выбора - 1 час.

       Анкета по жизненному и профессиональному самоопределению учащихся девятых классов средней школы. Ориентировочная анкета «ОА».

11. Личный профессиональный план. Итоги курса – 1 час.

      Профессиональный план – обоснованное представление о будущей профессии, о способах овладения ею и перспективах профессионального роста: кем буду, чего достигну, где учиться, пути и средства достижения цели, запасной вариант.

      Практическая работа: анализ профкарты, составление индивидуального профессионального плана, работа со справочной литературой. 

УЧЕБНО – ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН

	№

п/п
	Т е м ы
	Количество

Часов

	1
	Вводное занятие. Цели и задачи курса «Ступени выбора».

Секреты выбора профессии.
	1 час.

	2
	Интересы и склонности в профильном и профессиональном выборе.
	2 часа

	3
	Сферы деятельности человека. Классификация профессий.
	2 часа

	4
	Здоровье и выбор профессии.
	1 час.

	5
	Требования профессии к человеку. Понятие о профессиограмме.
	1 час.

	6
	Значение темперамента и характера в профессиональном самоопределении.
	2 часа

	7
	Способности и их роль в выборе профессии.
	1 час.

	8
	Особенности интеллектуальной сферы.
	4 часа

	9
	Пути получения профессии. Уровни получения образования.
	1 час.

	10
	Ориентиры выбора.
	1 час.

	11
	Личный профессиональный план и итоги курса.
	1 час.

	
	 И т о г о :     
	17 час.
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